
ESTADO DE RONDÔNIA
. PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CAMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA N"' 010/2013, da sexta sessão 
'rdinária 

da oitava Legisratura da câmaraMunicipal de Presi«lente Médici/RO.

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jose Antonio tle Souza.l' Secretário: Ailton Ferreira.
2" Secretário: Sargento Rubi.

Às 19 h 37 min' do dia vinte e dois do mês de nrarço do ano de dois mil e treze (22t03t20r3).
Reuniram-se no Distrito do Estrela de Rondônia, Local provisório, em virtude da realização da
sessão Itinerante da câmara Municipar. Deu-se inicio a sexta sessão ordinária da oitava
Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor vereador João Braz Filho. Atendendo
ao pedido do Excelentíssimo senhor presidente, Excerentíssimo senhor vereador sargento
Rubi fez a oração de abertura dos trabarhos. Ato contínuo, o presidente soricitou o primeiro
Secretário que procedesse à chamada dos Senhores vereadores. presentes Excelentíssimos
Senhores vereadores: Ailton Ferreira, Alfredo tre Almeida Genelhu neto, Girmar de Moura,
Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Jose Antonio de souza, Maria custodio venâncio,
Ronaldo Pereira oriveira e sargento Rubi. Havendo quorunt ÍegimenÍar, presidente declarou
em nome de Deus aberta a presente Sessão. o presidente soricita ao primeiro Secretário, que
faça a leitura dos tópicos dos projetos, o Secreúrio da Mesa procedeu à reitura da ordem do Dia,
onde constava a seguinte- pauta: Atendendo ao pedido do vereador Ronaldo, o presidente

convida para fazer parte da Mesa, o ex-vereador e morador do Distrito Estrera de Rondônia,
Senhor Maurílio e o Diretor da escora, a qual foi sedida para que fosse reraizada a presente
sessão Na oportunidade o presidente convida também o administrador do Distrito, a pedido do
Vereador Jorge do IDARON. Leitura./Entrada do projeto 00612013 de autoria do poder
Legisfativo- vereadores Gilmar Moura, Sargento Rubi. Leitura,iEntrada do projeto 00i /2013 de
autoria do Poder Legislativo- vereadores Gilmar Moura, sargento Rubi. Leitura do
Requerimento 004/2013 de autoria do Excerentíssimo Senhor vereador sargento Rubi. Leitura
da Indicação 003 12013 de autoria do Excerentíssirno senhor vereador sargento Rubi. Leitura do
Requerimento conjunto 005/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador zezinho do
Estrela com apoio da bancada do pMDB. Leitura do Requerimento conjunto 004/2013 de
autoria do Excelentíssimo Senhor vereador zezinho do Estrera com apoio da bancada do
PMDB' Leitura do Requerimento conjunto 008/2013 de autoria dos Excelentíssimos Senhores
Vereadores Todinha, Allredo de Almeida Genelhu e Jorge do IDARON. Leilura do
Requerimento 003/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Jorge do IDARON.
Leitura do Requerimento conjunto 00612013 de autoria dos Excelentíssimos Senhores
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vereadores Ronaldo Pereira e Alfredo de Almeida Genelhu. Leitura do Requerimento 0o2l2ol3
de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Zezinho do Estrela de Rondônia com apoio dos

Excelentíssimos vereadores Sargento Rubi e Gilmar Moura; Leitura do Requerimento conjunto
00712013 de autoria dos ExcelentÍssimos Senhores Vereadores Ronaldo pereira e Alfredo de

Almeida Genelhu. Na oportunidade, o presidente passa a presidência ao Excelentíssimo senhor
vereador vice-Presidente zezinho do Estrela de Rondônia, Após cumprimentar a todos, o
Presidente em exercício, passa a paravra para a Tribuna popular, não havendo inscritos para a
essa tribuna, o Presidente da continuidade á sessão. Faz o uso da Tribuna, senhor proÍo João
Rodrigues de Almeida Diretor da Escora Emburana no Estrera de Rondônia, por dez
minutos, com direito de ser aparteado. Após cumprimentar a todos, em suas paravras diz; . Isso é

a democracia, hoje nos estamos aqui, essa Câmara Municipal que veio até o povo, sessão

itinerária, isso na verdade eu creio que é uma provocação, para muitos que não sabem de fato e

de direito, o que significa um parramento, como a câmera ou senado, e tudo que envolve a
política, o que realmente eles estão de certa forma comprometidos com o povo! e esse povo é

representado muito bem aqui no Estrela de Rondônia, por dois vereadores, eu creio que estão

fazendo jus a isso e concerteza iram cobrar da prefeita o que é de essenciar para esse município e
esse é o momento de despertar a atenção, o interesse pela política.' ' Eu agradeço a câmara
Municipal que veio ate aqui, ate o povo de certa forma, e que sempre estejam presentes aqui no

Estrela, e isso é uma proposta que realmente é brilhante para todos nós.' 'A gente se sente ate um
pouco triste quando vai na câmara municipal e rá encontra meia dúzia de gente que de certa
forma não demonstra interesse no que de fato esta acontecendo ali dentro, eu observo que a
câmara muitas vezes esta lotada quando existe argum interesse particular da parte de alguns,
alguns que realmente querem que as coisas acontecem, o trabalhador rural que quer uma
proposta de lei, eles se unem, vai lá e brigam por aquilo, mas depois a câmara se esvazia.,

'lnfelizmente a gente só sabe cobrar, mas não comparece em determinado ambiente onde é
necessário saber dos fatos, o que esta acontecendo no dia-a-dia da câmara municipal'. ,Eu acho
que a iniciativa de vocês é excelente, e se o povo não vem ate vocês que vocês possam ir ate o
povo' e que sempre permaneça dessa forma. ' Finaliza e agradece a todos. Na oportunidade, a
pedido do vereador João Braz Filho, o presidente em exercício convida para fazer parte da

Mesa, a Prefeita Municipal e o Senhor Lowilson, Secretário de obras. com o uso da tribuna,
Excelentissimo senhor vereador Jorge do IDARoN, por oito minutos, após cumprimentar a

todos, em seguida diz; ' o que a sessão itinerante propõe, é esclarecer, é trazer para os seus

parlamentares de perto pra vocês, poder chegar aqui e questionar talvez o discurso dos

vereadores hoje chegaram aqui na casa, porque vocês questionaram aqui na casa, eu parabenizo
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de forma contundente, esse convite dessa sessão itinerante para uma sessão aqui no Estrela de

Rondônia.' ' Essa semana eu estive em porto velho, sentei com vários parlamentares e um deles

disse que vai faze r uma visita, eu não vou citar nomes porque poriticamente é bom a gente ter
ele aqui, porque como parlamentar assim os diversos, que diz que quando for em presidente

Médici quer vir no Estrela de Rondônia, Riachuelo, quer visitar as comunidades, e disse mais, eu

vou ir la e vou deixar alguma coisa para Presidente Médici, e eu falei que presidente Médici esta

carente, e esta precisando, e eu tenho certeza que a minha voz faz eco á, dos demais vereadores

nesse sentido de cobrar e de pedir, porque quando eu chego para os parlamentares e pedindo, e
todos os demais vereadores tem lembrança dele e nós estamos ai buscando, afinal já são três

meses de mandato.' 'Eu gostaria de dizer para a municipalidade do Estrera de Rondônia, que o
vereador Jorge esta a disposição pra continuar trabalhando pela comunidade dentro da limitação,
porque eu sou um vereador de demandas, eu não sou um vereador omisso, eu sou bem claro
nisso, mas pela demanda, pela vontade do povo a gente vai la ,segurar o boi pelo rabo,. ,Eu

parabenizo quem criou a tribuna livre, porque isso é democratizar o poder e que o povo pode
participar aproveitar a Prefeita 'Lurdinha', pela transparência de seu trabalho, igualmente o
trabalho do secretário de obras. ' Finaliza e agradece a todos. presidente concede o uso da

tribuna a Excelentíssima senhora vereadora Todinha, por oito minutos, cumprimenta a todos
da mesa e os presentes. Em seguida, diz: 'queria dizer do nosso Requerimento, nós da Comissão
de saúde, que é composta pelo vereador Jorge do ldaron, por mim e o vereador Alfredo do
Hospital. ' 'Nos estivemos fazendo alguns levantamentos, e nos chegamos ali na quinta Linha
com o vereador Ailton Ferreira, e ele bastante preocupado também, e nosjá esávamos fazendo
um levantamento preocupados com a saúde de nosso município, e nos fizemos ai então um
requerimento, queremos o apoio dos vereadores e que mais uma vez, como sempre tem Íêito
aprovado benfeitorias para nosso município. "euando nos descobrimos que o hospital de

cacoal esta com o atendimento abaixo da média, e nosso município esta tendo que enfrentar essa

distancia' entre Presidente Médici e porto velho, transportando pessoas para receber
procedimentos que poderia esta sendo realizados em Cacoal, então isso nos levou a elaborar esse

requerimento para que esse hospital abra a vaga ali, par que possa atender os nossos pacientes, o

custo será menos para o nosso município e a comodidade para os pacientes também, concerteza

será muito maior do que esta enfrentando essa distancia'. ,parabenizar os vereadores que

solicitaram a sessão para que a sessão fosse realizada para o Distrito do Estrela de Rondônia. ,

Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna, Excelentíssimo senhor vereador Gilmar
Moura, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; ' primeiro eu quero tecer

um elogio aos dois vereadores do Distrito do Estrela de Rondônia, vereador Zezinho do Estrela
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que é do meu partido, o qual esta fazendo um brilhante trabalho como vereador, honrando a

comunidade do Estrela de Rondônia como sempre tem feito quando passou pela câmara, por

aquela casa legislativa, fiquei surpreso com trabalho honesto, responsável dedicado ao Distrito e

a população de Presidente Médici do meu companheiro Ronaldo do Rio Branco, ele e o Zezinho,

tem contribuído muito, tem sofrido e cortado na carne em favor do Distrito do Estrela de

Rondônia. ' 'Todos os dias naquela casa, eu vejo o zezinho chegar com um papel anotado ali de

requerimentos, indicação, a preocupação que o Zezinho tem com esse Distrito, a paixão que o

Zezinho do Estrela tem para com esse Distrito, tanto é que tirou mais de trezentos votos só aqui

nessa comunidade. ' 'Foi dito aqui pelo professor João, rliretor da escola, que a situação dos

ônibus escolares, realmente é preocupante e a falta de monitores também há alguns dias na

câmara nos fizemos uns comentários e ate fizemos um requerimento quanto a essa situação dos

ônibus, eu estive conversando com o empresário proprietário da empresa, a queixa dele é que a

estrada esta em péssimas condições e ele têm dificuldade de colocar ônibus de boa qualidade,

lógicos que não gostei, porque todos os ônibus faz uma pericia pra poder começar o ano letivo,
pra poder trafegar nas linhas e transportar esses alunos, mas infelizmente o tempo passa eles

trocam os ônibus, e ai o risco, porque tem ônibus que tem problemas ate ali najanela e é uma

preocupação e eu acho que a gente tem que estar fiscalizando e verificando essa situação dos

ônibus e é muito importante a sua cobrança aqui e competi a nos vereadores estar fiscalizando

isso e nos lavos fazer concerteza.' ' Mas eu tenho que parabenizar o Distrito do Estrela de

Rondônia pelas conquistas, pelos órgãos públicos.' 'Não poderia deixar de registrar aqui também

a passagem importante na câmara de vereadores, um agricultor, um homem humilde e honesto e

trabalhador que é o Senhor Maurírio Toredo, que deu a sua parcera de contribuição para a
sociedade aprovando e ajudando a aprovar diversos projetos que vem ao encontro aos anseios de

nossa sociedade'. vereador aproveita e fala sobre as cobranças e reivindicações de cada um dos

vereadores nesse mandato. Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna, Excelentíssim,

senhor vereador Ronaldo Pereira, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida

diz; ' Agradeço ao diretor João, por ceder o espaço da escola Emburana, junto com toda a sua

equipe da escola para a primeira sessão itinerante em presidente Médici, ao poderia deixar de

agradecer aos meus nobres companheiros vereadores por ter atendido esse pedido da gente para

tÍazeÍ paÍa o Estrela de Rondônia a sessão itinerante. ' 'E porque motivos eu pedi essa sessâo

para o Estrela de Rondônia, às vezes estamos falando pra uma ou duas pessoas para aquele

município e obrigada pela presença de cada um das Senhores e senhores que fizeram presente

aqui o que é que o legislativo faz junto com o executivo.' 'euero falar da impoúância do

requerimento que fiz para a excelentíssima senhora preÍ'eita, a Avenida Tancredo Neves, ela tem
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um grande transito de caminhões e carros, veículos pesados e muitas crianças circulam por esse

Distrito indo e vindo, e as vezes com alta velocidade nos seus carros ou motos, então essa rua se

encontra com vários riscos de acidentes.' 'Agradecer o trabalho feito no travessão do buique que

estava em péssimas condições, mas desdejá quero pedir, porque não tem como só elogiar e não

pedir, na saída da trinta e dois quando termina o asfalto tem uma ponte que esta cedendo ali a
cabeceira, foi arrumada á aproximadamente um sessenta dias mas não agüentou e se encontra em

estrado caótico.' 'Na semana passada fui procurado por um Deputado Federal, onde prometeu

uma emenda e um sonho, mas se eu fosse um cara afoito eu chegaria aqui e diria, .povo do

Estrela de Rondônia conseguimos isso e isso para o Estrela de Rondônia, e o ano que vem é

eleição, eu quero aqui acreditar, ele prometeu, ele prometeu uma torre de celular para o Estrela

de Rondônia, mas aqui se o povo não quiser subir na torre do pé de manga ali para fazer uma

ligação, não tem como.' 'Eu vou pedir agora senhora prefeita, o vereador Ailton da 5" Linha.

porque o vereador esta ilhado.' Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna,

Excelentíssimo senhor vereador sargento Rubi, por oito minutos, após cumprimentar a

todos, em seguida diz;' E pela segunda vez que a câmara de presidente Médici vem ao Distrito
do Estrela de Rondônia, eu me lembro que no final da legislatura passada nos estivemos aqui e

tivemos o prazer de trazeÍ na modalidade de parlamento itinerante a câmara ate as Senhoras e

Senhores e eu vejo aqui um publico grandioso de jovens que é o futuro de nossa nação, e se o

futuro esta nos jovens e peço que esses jovens se preparem com mais seriedade para nos

governar no futuro, eu prometo ser um velhinho chato, vou cobrar muito e os jovens hoje não

estão cobrando como quem deveria cobrar no futuro vierem nos govemar, então muita atenção

jovem, e nos vamos cobrar e muito de vossas excelências, hoje o pubrico que se faz presente

aqui. ' 'o parlamento na modalidade itinerante tem por objetivo trazer as discussões, nesse

momento. e o Distrito do Esrela de Rondônia só não é o mais rico do Estado por conta dos

Royalties das usinas. ' 'As nossas congratulações, uma Salma de palmas aos nossos

representantes, eu quero parabenizar a bancada em nome da Marinha Raupp.' ,E quando eu falo

que o Estrela de Rondônia é rico, em rápidas palavras eu poderia fundamentar isso aqui, olha a

beleza do povo do Estrela de Rondônia, um povo ordeiro, um povo compromissado.' ,Eu faço

coro aqui das cobrangas dos vereador Ronaldo do rio branco.' Finaliza e agradece a todos. com
o uso da tribuna, Excelentíssimo senhor vereador Ailton Ferreira, por oito minutos, após

cumprimentar a todos, em seguida diz; 'Hoje nos viemos aqui falar um pouco do parlamento. '
'E quando se fala no Estrela de Rondônia, se lembra do vereador Zezinho, se lembra do

vereador Ronaldo e quando se fala na 5u Linha, varias pessoas vêm ate a mim e ali, como o

vereador Ronaldo disse nos estamos ilhados, e nos pedimos por diversas vezes que fosse alugado
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as caçambas, nos temos três retro escavadeiras semi-novas, nos temos uma esteira funcionando,
quero aqui rapidamente agradecer a senhora prefeita porque foi contratado duas caçambas,

fazendo com que fosse amenizado a situação da l" Linha aÍe a 7u.' , Finariza e agradece a todos.
O Presidente em exercício devolve a presidência ao Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz

Filho, em seguida o Excelentíssimo senhor vereador zezinho do Estrera, fez a sua

participação na tribuna por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; ,Tivemos

em Presidente Médici, para atender uma solicitação na cidade, temos atendido também na cidade

de Presidente Médici e não só na nossa comunidade.' 'euero dizer que tenho orgulho de ir para

um partido do PMDB, e tive em todas as eleições a oportunidade de estar no pMDB, e eu me

orgulho de dizer quando estive no mandato passado na secretaria de planejamento trabalhando
muito para a escrituração desse Distrito, presidente Médici e Novo Riachuelo, Estrela de

Rondônia esta faltando cosa mínima para ser liberado para fazer a escritura, esta no programa do
ex-prefeito José Ribeiro, mais de três mil escrituras para esse ano, mas estava incluído o Estrela

de Rondônia e Novo Riachuelo também.' ' Gostaria de agradecer os atendimentos da prefeita, do
secretário Lowilson, porque a população elege um representante na sua comunidade é pra gente

representar eles, muitas vezes a população não vem pedir pra gente, fica acanhado, mas eu digo
para a população que tem que cobrar de seus representantes sim., ,Também agradeço aos

senhores vereadores, quejunto com o esporte, estão ari promovendo no dia trinta uma festa pra

chamar a atenção e ajudar o esporte do Estrela de Rondônia, agradeço os vereadores que estão

ajudando a pagar o som para a realização dessa festa.' Finaliza e agradece a todos. Terminando
os pronunciamentos, o Excelentíssimo presidente senhor Vereador João Braz Filho, em seguida

o mesmo solicita o Primeiro Secretário que faça a Leitura dos projetos para deliberação e os
pareceres da comissão. Nesse momento o presidente passa a secretaria da casa para o Segundo

Secretario Vereador sargento Rubi, para dar continuidade na leitura das matérias. A pedido do

vereador Gilmar Moura, o Presidente declarou aprovado o pedido de prorrogação da sessão por

mais uma hora. A pedido do vereador Ronaldo, o presidente coloca em votação o pedido para

que os requerimentos sejam votados emglobadamente. o presidente submeteu á discussão e
votação. o Presidente submeteu, declara aprovado por maioria de votos, o pedido pra votaçào

emglobada dos requerimentos. Leitura do Requerimento conjunto 007 t2ol3 de autoria dos

Excelentíssimos Senhores Vereadores Ronaldo pereira e Alfredo de Almeida Genelhu.

Requerimento Conjunto 008/2013 de autoria dos Excelentíssimos Senhores Vereadores Todinha,

Alfredo de Almeida Genelhu e Jorge do IDARON. Requerimento 00412013 de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento Rubi. Requerimento coniunto 006/2013 de autoria

dos Excelentíssimos Senhores vereadores Ronaldo pereira e Alfredo de Almeida Genelhu.
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Requerimento conjunto 005/2013 de autoria do Excelentíssimo senhor vereador zezinho do
Estrela com apoio da bancada do pMDB. Indicação 003/2013 de autoria do Excerentíssimo
Senhor vereador sargento Rubi. o presidente submeteu á discussão e votação emglobadamente
os requerimentos acima. o presidente submereu, decrara aprovado por maioria de votos, os
requerimentos dos Senhores vereadores. o presidente concede o uso da palavra para as
considerações finais ao Senhor Maurílio, ex-vereador, Excelentíssima prefeita Maria de Lurdes.
vereadores zezinho do Estrela, Jorge do ldaron, Gimar Moura, Arfredo do Hospital, Ronaldo
Pereira, Sargento Rubi, Todinha, Ailton Ferreira, o presidente também faz suas considerações
finais. o Presidente coloca á disposigão da Comissão de justiça e redação, os proietos 006/20r3
e 007 /2013, ambos de autoria do poder Legislativo- vereadores Gilmar Moura, Sargento Rubi.
Às vinte e duas horas quarenta minutos, não havendo nada mais a ser tratado. em nome de Deus
o Presidente encerrou a presente sessão.
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